

КОЛХОЗНИК

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
Депутатов трудящихся

XIV г. издания
№ 33 (1075)
Воскресенье,
27 мая
1945 года
Цена 15 коп.

Быстрее восстановим Олонецкую равнину

Большой ущерб нанесли немецко-финские захватчики Олонецкой равнине. Они запустили мелиоративную сеть, вывели из строя мелиоративные сооружения: мосты, трубы. Последствия варварского хозяйничания оккупантов на равнине колхозы остро ощущают сейчас в дни весеннего сева.

Сев в равнинных колхозах проходит в исключительно трудных условиях. Тяжелые глинистые почвы, не имея сброса поверхностных вод, затрудняют, а во многих случаях не дают возможности работать тракторам, даже таким сверхмощным как "Дизели", которые вязнут в грязи.

Что касается колесных тракторов, то они в большинстве колхозов не вспахали ни одного гектара. Сырая почва во многом затрудняет работу и лошадей. В результате этого колхозы равнин отстают с весенним севом.

Нарушенная мелиоративная система не дала возможности своевременно спустить весеннею воды с полей, что привело к большим вымочкам озимых. Такие факты мы имеем в колхозах: имени Молотова, Карла Либкнехта и в ряде других.

Многие равнинные колхозы своевременно приступили к спуску весенних вод с полей и проведению других мелиоративных работ, что намного облегчило им проведение весенного сева.

В колхозе "Иламя" на спуске весенних вод ежедневно работала бригада в 10—15 человек. Они отвели талые воды с площади 220 гектар, предохраняя тем самым от вымочек озимые посевы. Построено 4 моста через канавы, что дало возможность бесперебойно работать тракторам.

Большие работы по мелиорации провел колхоз "Дружба". С площади 230 гектар

ВЫРАСТИМ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ

Мы, огородники колхоза "Дружба", Рыпушкальского сельсовета, в ответ на обращение членов колхоза имени Сталина, Олонецкого сельсовета, берем на себя следующие обязательства:

Каждый член огородной бригады будет работать беспрогульно, выполнять и перевыполнять нормы выработки.

На основе применения высокой агротехники, индивидуальной сдельщины, правильного учета труда в бригаде и звеньях, тщательного

спущены талые воды, открыты устья канав протяжением в 360 погонных метров. Построено на переездах 3 моста, 5 труб. На площади 10,5 га раскорчеван и вырублен кустарник.

Однако ряд руководителей колхозов равнины до сих пор не поняли важности восстановления мелиоративной сети. Такие крупные колхозы, как имени Егорова и Васильева ничего еще не сделали по мелиорации. Выделенные здесь мелиоративные бригады и звенья основной работой не занимаются. Председатели этих колхозов т.т. Машков и Машков завязли в грязи, затянули сев и только сейчас поняли необходимость проведения мелиорации.

Партия и правительство, заботясь о колхозах, отпустило в текущем году на восстановление Олонецкой равнине полмиллиона рублей.

В районе создана специальная эксплуатационная группа для оказания технической помощи колхозам в проведении мелиоративных работ. Каждый колхоз имеет свой план по мелиорации и знает, что ему надо делать. Нужно, чтобы руководители колхозов также боролись за выполнение плана мелиорации, как они борются сейчас за выполнение плана весеннего сева. Весенне-полевые работы скоро закончатся. Оставшееся время до сенокоса колхозы должны максимально использовать на проведение мелиоративных работ,

Восстановление мелиоративной сети — кровное дело колхозников. Нужно не забывать, что от этого во многом зависит повышение урожайности в колхозах.

Восстановление Олонецкой равнине дело большой государственной важности и ему должно быть уделено должное внимание всех советских и партийных организаций.

Вести с колхозных полей

Сеют сверх плана

Колхозы Ульванского сельсовета на 25 мая включительно посеяли 118 гектар, перевыполнив план на 9 гектар. Сев в колхозах продолжается.

Первым по сельсовету завершил сев колхоз имени Буденного, перевыполнив план посева на 10 процентов. Вчера в этом колхозе приступили к посадке картофеля.

Ульванские колхозы выделили 15 лошадей колхозам Рыпушкальского сельсовета, чтобы помочь последним быстрее справиться с севом.

В горячие дни сева в Ульванихи на минуту не приостанавливались работы по строительству гидроэлектростанции. Здание для электростанции уже готово.

О. Макарова.

Сводка

райзо о ходе весеннего сева в районе

по состоянию на 25 мая 1945 года.

п/п	Наименование сельсовета	Посевно зерновых в проц. плана
1	Олонецкий	64
2	Рыпушкальский	38
3	Туксинский	43
4	Ильинский	45
5	Тулокский	43
6	Видлицкий	90
7	Большегорский	44
8	II-Кондукторский	46
9	Мегрегский	55
10	Обжанский	93
11	Куйтижский	67
12	Ульванский	108
13	Михайловский	90
14	Сарьмянский	106
15	Коткозерский	100
16	Вагвазерский	100
17	Нурмольский	96
18	Кукшегорский	45
Итого по району		62

Готовятся к сенокосу

Колхоз "Парижская Коммуна", Обжанского сельсовета, первым в районе завершив весенний сев, начал подготовку к сеноуборочной кампании. Кузнец Иван Зорин и его 14-ти летний помощник Николай Ефремов сейчас изготовляют косы и грабли. На днях будут готовы первые 30 граблей и 25 кос.

В достаточном количестве заготовлены косовища. Колхоз имеет две косилки и одну жнейку, которые в основном почти уже готовы к работе.

О. Володина.

ДОСКА
ПОЧЕТА

Передовиков сельского хозяйства

1. Осипов Степан Иванович — председатель колхоза имени Буденного, Ульванского сельсовета. Колхоз, руководимый тов. Осиповым, 24 мая закончил сев зерновых.

2. Руппинев Андрей Алексеевич — председатель колхоза "Ударник", Ульванского сельсовета. Колхоз, руководимый тов. Руппиневым, 24 мая закончил сев зерновых.

3. Морозов Тимофей Игнатьевич — председатель колхоза имени Буденного, Нурмольского сельсовета. Колхоз, руководимый тов. Морозовым, 24 мая закончил сев зерновых.

4. Шлыков Василий Захарович — председатель колхоза имени Чапаина, Нурмольского сельсовета. Колхоз, руководимый тов. Шлыковым, 24 мая закончил сев зерновых.

5. Макушева Татьяна Васильевна — председатель колхоза "Победа", Коткозерского сельсовета. Колхоз, руководимый тов. Макушевой, 24 мая закончил сев зерновых.



В КОЛХОЗАХ НУРМОЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

24 мая закончил сев зерновых колхоз имени Буденного, Нурмольского сельсовета. Председатель колхоза Тимофей Игнатьевич Морозов с первых дней сева работает на полевых работах. Он засевает вручную по 3 гектара, вместо 2 по норме. Глядя на его хорошо работающих колхозников 15-ти летний бригадир этого колхоза Миша Ермолаев выполняет нормы на пахоте на

150—175 процентов. Молодой конюх Дмитрий Шекшин одновременно ухаживает за 7 лошадьми и работает на бороновании, изо дня в день перевыполняя нормы. Дмитрий заботливо ухаживает за лошадьми, все они находятся в хорошем состоянии. Пахари Ольга Морозова и Евгения Ермолаева вспахивают каждая по полгектара, при норме 40 соток.

М. Кузькина.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

24 мая в Кремле состоялся прием в честь командующих войсками Красной Армии. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, народные комиссары, члены ЦК ВКП(б), представители Красной Армии и Военно-Морского Флота, выдающиеся деятели советской промышленности, науки, искусства, литературы.

Собравшиеся, стоя, бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречают появление в зале товарища Сталина и членов правительства.

Историческая встреча великого вождя и полководца, руководителей партии и правительства с представителями нашей героической армии и героического народа, совместные усилия которых увенчались славной победой, прошла в дружественной задушевной обстановке.

На приеме выступил товарищ Сталин.

Выступление товарища И. В. СТАЛИНА.

Товарищи, разрешите мне поднять еще один, последний тост.

Я хотел бы поднять тост за здоровье нашего советского народа и, прежде всего, русского народа. (Бурные, продолжительные аплодисменты, крики "ура").

Я пью, прежде всего, за здоровье русского народа потому, что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа потому, что это доверие!

Я поднимаю тост за здоровье русского народа не только потому, что он — руководящий народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение.

У нашего правительства было немало ошибок, были у нас моменты отчаянного положения в 1941 и 42 г.г., когда наша армия отступала, покидала родные нам села и города Украины, Белоруссии, Молдавии, Ленинградской области, Прибалтики, Карело-Финской Республики, покидала потому, что не было другого выхода. Иной народ мог бы сказать правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа Советскому Правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие! За здоровье русского народа! (Бурные, долгие смолкающие аплодисменты).

На строительстве Фархадской гидроэлектростанции— крупнейшей народной стройки Узбекистана.



Отец двух фронтовиков 67-летний Балтобай Парманов. За строительство Большого Ферганского канала он награжден медалью «За трудовое отличие». И теперь знатный строитель решил не отставать от молодых—он пошел на Фархадстрой и работает за троих.

(Фотохроника ТАСС).

КУЙТИЖА ОТСТРАИВАЕТСЯ

Сожженная финскими оккупантами Куйтижа отстраивается. Шесть новых домиков уже под крышей. Семьи Петра Максимовича и Василия Максимовича Пановых недавно переселились во вновь построенных домах. Скоро будут готовы дома для Клавдии Степановны Семуковой и колхозника Петрова. К осени в Куйтижах будет построено 20 новых колхозных домов.

Куйтижа вновь приобретает лицо промыслового села. Восстанавливается промкомбинат. Установлен локомобиль мощностью 25 сил, ремонтируется шпалорезный станок и 6 станков для механической обработки древесины. Комбинат построил

3 новых здания, строится большое здание столярной мастерской.

Сейчас на промкомбинате работает 105 рабочих, большинство которых составляет молодежь. Молодые столяры, недавно получившие квалификацию 3 разряда, изготавливают мебель. Выпускаются также дровни и другой обозный инвентарь. Организовано плетение корзин из соломы.

Строится гидроэлектростанция. Плотники заканчивают установку основания для плотины через реку Мегрегу. Руководит строительством мастер Трещкин. Это уже сороковая плотина, воздвигаемая под его руководством.

Ф. Кондратьев.

НА УЛВАНКЕ ЗАКОНЧИЛСЯ СПЛАВ

24 мая на реке Улванке закончился сплав. Проплавлено 25 тысяч фестметров древесины. Хорошо работали на сплаве бригады Зачкова Григория, Никифорова Ивана, Рычкова Михаила. Сплавщики Анна Агафонова, Александра Горшкова, Александра Максимова, Александра Симонова и многие другие выполняли нормы до 200 процентов.

П. Пахомов.

Не отставали от взрослых и молодые сплавщики. Владимир Букин и Шура Анисимова ежедневно выполняли по полторы-две нормы в день. Умело руководили сплавными работами мастера — инвалиды Отечественной войны Василий Фомин и Василий Караков.

нам пишут

Заботливый руководитель

Заведующая столовой № 1 тов. Трофимова прилагает много старания и инициативы в улучшении питания стоящихся. Последнее время здесь приготовляют вкусные, сытые обеды. Меню разнообразное.

Кроме фондовых продуктов столовая изыскивает дополнительные продукты питания за счет самозаготовок. Сейчас работники столовой засеяли огород, чтобы обеспечить столовую овощами.

Работники столовой не забывают и о культуре. В столовой висят лозунги, плакаты. Наведен порядок кругом здания. Посажены деревья, разбиты цветочные клумбы.

Нужно пожелать, чтобы столовая и впредь работала так, как работает сейчас.

Иванова.

Сельсовет без актива

Мегрегский сельсовет является одним из отстающих в районе. Председатель сельсовета тов. Дмитриев все старается делать сам, без помощи актива.

Постоянно действующие комиссии при сельском совете превратились в бездействующие, а отсюда и результаты плохой работы. Колхозы Мегрегского сельсовета плохо справляются с севом. Вместо того, чтобы принять энергичные меры и исправить положение Дмитриев только разводит руками, проявляя полную беспечность.

Районные организации должны обратить серьезное внимание на работу Мегрегского сельсовета и помочь тов. Дмитриеву исправить дела.

Павлова
ст. налоговый инспектор
Райфо.

ПО РАЙОНУ

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ОГОРОДЫ

В текущем году в Олонце будет засеяно до 700 индивидуальных огородов общей площадью 68 гектар.

Городской Совет оказывает помощь огородникам семенами.

РАЗМИНИРОВАНИЕ РАЙОНА

17 мая приступила к работе команда минеров из 100 человек по окончательному очищению территории района от взрывоопасных единиц. Сейчас эта работа проводится на территории Мегрегского и Ильинского сельских советов.

Все минеры прошли специальную подготовку и перевоподготовку.

ным материалом. Рабочим, служащим, инвалидам Отечественной войны и пенсионерам выдано 12,5 тонн картофеля и 36 килограммов семян овощей.

НОВЫЕ КАДРЫ УЧИТЕЛЕЙ

В Олонце работают курсы по подготовке учителей начальных классов национальных школ. На курсах обучаются 28 человек.

17 учителей, окончившие курсы, будут работать в новом учебном году в школах Олонецкого района, остальные в других районах республики.

АГИТБРИГАДА НА СЕВЕ

Районный комитет комсомола организовал агитбригаду по обслуживанию колхозов в период весеннего сева. Бригада уже побывала в Рыпушкалице, Торосозере и Коткозере. Перед концертом проводится краткая политинформация.

Выступления бригады пользуются у колхозников успехом.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Олонецкая районная сберегательная касса за 20 дней мая выплатила заемодержателям 25 тысяч рублей выигрышей, а всего с начала года выплачено 106 тысяч рублей.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Гитлеровская Германия разгромлена. Война в Европе закончена. Ратные подвиги Красной Армии и войск союзников увенчались блестящей победой. Теперь задача заключается в том, чтобы окончательно искоренить фашизм, обеспечить мир во всем мире. Для этого также, как и в дни войны, нужно единство действий. Об этом, как известно, было четко записано и в решениях руководителей трех держав на Крымской конференции.

Факты последнего времени свидетельствуют однако о том, что остатки разгромленных гитлеровцев не потеряли надежду на существование. Иностранная печать с тревогой сообщает, что на севере Германии, в Фленсбурге, в зоне оккупированной английскими войсками, продолжает существовать так называемая «администрация Деница», претендующая на то, чтобы управлять Германией. Союзное командование, по сообщению агентства Рейтер, будто решено использовать Деница для помощи союзникам в разрешении неотложных задач, связанных с разоружением германской армии и снабжением населения. Нет сомнения, что Дениц и другие сгруппировавшиеся вокруг него гитлеровцы, будут пытаться по примеру 1918 года спасти вооружение и сохранить свои кадры для разжигания новой войны. Они уже сейчас стараются внести разлад в лагерь великих держав, запугиваются союзниками тем, что если лишить Деница и его окружение административных функций, то в Германии будто бы возникнет хаос и запустение.

Даже консервативная английская газета «Дейли мейл» высказывает опасения, что германские лидеры сумеют улизнуть петли, как это случилось в первую мировую войну». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» отмечает, что «союзники могут управлять Германией без помощи Деница, Шверин фон Крозика и битых генералов, которые внезапно из нацистов превратились в экспертов-посредников».

На днях радио сообщало, что Дениц и его группа арестованы Союзным командованием.

Как известно, части югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков, вышли на Словенское Приморье и в Истрию и заняли порт Триест.

Заместитель председателя совета министров Югославии Кардель в связи с этим зая-

вил: «Некоторые иностранные газеты распространяют клеветнические слухи о том, что Югославия, оккупировав эти области, хочет поставить весь мир перед совершившимся фактом... Югославия никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры в отношении установления окончательных границ между Югославией и ее соседями»...

За пределами югославских границ, указал далее Кардель, осталось 10 процентов югославского населения. Одной из главных целей, с которыми народы Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков, было и то, чтобы исправить несправедливость, допущенную первой мировой войной».

В ответ на полученную в Болграде поту английского и американского правительства по вопросу о положении в районе Триеста Югославское правительство сообщило, что пребывание югославской армии в Триесте, Истрии и Словенском Приморье является требованием всего югославского народа и что это во все не предрешает окончательного постановления мирной конференции по данному вопросу.

Во Франции на днях закончились муниципальные выборы. Подлежало избранию 38 тысяч муниципальных советов. В отличие от дооценного времени впервые к избирательным урнам были допущены женщины и военнослужащие.

Результаты выборов показали, что миллионы массы французского народа не оказываются доверия реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшной катастрофе, а затем сотрудничавшим с немецкими захватчиками. Французы отдали свои голоса партиям, сплотившимся вокруг Комитета Национального Освобождения.

Полных итогов выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сены, в Марселе и Лионе победили кандидаты коммунистической и социалистической партий.

В ходе выборов на арену политической жизни пытались вылезть многие реакционные группировки, вроде бывшей фашистской организации «боевые кресты». Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим враждебным антинациональным силам.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

Объявление

Олонецкий Районный торговый отдел доводит до сведения руководителей торгующих организаций, а также руководителей сельских советов, что мастерская по ремонту весоизмерительных приборов работает до 1 июня с. г. Следует срочно направить в мастерскую все неисправные и неклеймленные весоизмерительные приборы. После первого июня не производимые весоизмерительные приборы будут изъяты с производства. Райторг.